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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИКОНАННЯ ТОПОГРАФО-ГЕОДЕЗИЧНИХ 

РОБІТ ДЛЯ ПРОЄКТІВ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЇ 

RTK 

 

Висвітлено методологічні аспекти виконання топографо-геодезичних робіт у 

межах проєктів землеустрою з використанням технології RTK (Real-Time Kinematic). 

Розглянуто етапи організації вимірювань, інтеграцію GNSS-спостережень із 

геоінформаційними системами та оцінено переваги RTK у підвищенні точності 

координатних визначень. Показано ефективність поєднання RTK-зйомки з безпілотною 

фотограмметрією та гідрографічними методами для комплексного просторового 

моделювання територій. 
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Розвиток сучасної геодезичної практики в Україні характеризується активною 

цифровізацією процесів збору, обробки та інтеграції просторових даних. В умовах 

впровадження європейських стандартів землеустрою та кадастрової діяльності 

особливої актуальності набуває використання технології RTK (Real-Time Kinematic), що 

забезпечує визначення координат у реальному часі з точністю до 1–2 см [2]. 

Методологія виконання топографо-геодезичних робіт у проєктах землеустрою 

передбачає чітке дотримання принципів просторової точності, сумісності систем 

координат та оптимізації польових і камеральних етапів. Технологія RTK, що базується 

на використанні референсних GNSS-станцій, дає змогу значно скоротити час польових 

робіт і мінімізувати людський фактор [7]. 

Важливим аспектом є планування геодезичних спостережень, що включає 

визначення контрольних пунктів, зон покриття сигналу та налаштування параметрів 

передавання поправок у реальному часі. На етапі збору даних застосовуються як 

фіксовані базові станції, так і мережеві сервіси (CORS), що забезпечують стабільну 

точність у межах ±2 см. Отримані результати імпортуються до програмних середовищ 

Delta/Digitals ХЕ Professional, ArcGIS Pro чи QGIS, де проводиться геопросторова 

обробка та формування цифрових моделей місцевості [7]. 

Сучасні наукові праці та дослідження підтверджують, що використання RTK у 

поєднанні з фотограмметричними та гідрографічними методами дозволяє забезпечити 

високоточне позиціонування об’єктів природного і техногенного походження. Зокрема, 

у проєктах інвентаризації земель промисловості та транспорту RTK-технологія сприяє 

формуванню достовірних кадастрових меж, а у поєднанні з БПЛА та ехолотними 

дослідженнями – створенню тривимірних моделей рельєфу дна водойм [5;6]. 

Синергія RTK, фотограмметрії та дистанційного зондування дає змогу 

створювати цифрові моделі рельєфу (ЦМР) і ортофотоплани, придатні для кадастрових, 

гідрографічних та проєктних завдань. Використання цих матеріалів забезпечує 

просторову узгодженість даних з державною системою координат УСК-2000 і 

нормативною базою, зокрема з Порядком топографічної зйомки №1675 від 17.04.2025 

р.[3]. 

Порівняльний аналіз показує, що застосування RTK знижує тривалість польових 

робіт у 2–3 рази порівняно з класичними геодезичними методами, а середньоквадратична 

похибка не перевищує 0,03 м по плану та 0,05 м по висоті [1]. Такі показники 
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відповідають вимогам до зйомки масштабів 1:1000–1:2000 і є достатніми для 

проєктування межових планів, об’єктів інфраструктури та інженерних мереж. 

Камеральний етап передбачає вирівнювання результатів у спеціалізованих 

програмних комплексах, генерацію точкових хмар, побудову поверхонь та їх інтеграцію 

у кадастрові бази даних. Завдяки високій щільності точок RTK-зйомки можлива 

верифікація результатів дистанційного зондування та уточнення рельєфу місцевості. 

Отже, технологія RTK формує основу сучасної методології топографо-

геодезичних робіт для потреб землеустрою. Її впровадження забезпечує підвищення 

точності координатних визначень, оперативність збору просторової інформації та 

створення комплексних моделей місцевості, що повністю відповідають вимогам 

цифрового кадастру. Подальший розвиток цього напряму пов’язаний із гармонізацією 

нормативного забезпечення, інтеграцією RTK у єдині геоінформаційні сервіси та 

розширенням практики 3D-моделювання для кадастрових і містобудівних задач. 
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